
Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας

Αθήνα, 25 Μαΐου 2022

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Λίνα Μενδώνη

Θέμα:  Ερωτήματα  δημιουργεί  η  ιδιωτικοποίηση  της φύλαξης  σε  ΝΠΔΔ  -

Μουσεία.

Κυρία Υπουργέ,

Η προστασία της πολιτιστικής  μας κληρονομιάς αποτελεί  διεθνή μας υποχρέωση.

Στενά συνδεδεμένη με την έννοια της προστασίας της πολιτιστικής μας κληρονομιάς,

είναι  και  φύλαξή  της,  η  οποία  μάλιστα  τοποθετείται  στο  πυρήνα  της  κρατικής

εξουσίας.  

Σε  συνέχεια  της  από  06.05.2022  καταγγελίας  -  δελτίου  τύπου  της  Πανελλήνιας

Ένωσης  Υπαλλήλων  Φυλάξεων  Αρχαιοτήτων,  πληροφορηθήκαμε  ότι  η  Εθνική

Πινακοθήκη,  εποπτευόμενος  φορέας  του  Υπουργείου  σας,   προχώρησε  στην

πρόσληψη 5 security, συνολικού κόστους 33.000 ευρώ για 3 μήνες. 

Όπως  μάλιστα  περιγράφεται,  τούτο  αποτελεί  πάγια  τακτική  των  διοικητικών

συμβουλίων,  τόσο  της  Πινακοθήκης,  όσο  και  του  Λαογραφικού  Μουσείου

Θεσσαλονίκης, οι οποίοι προτιμούν την συγκεκριμένη διαδικασία, δηλαδή ιδιωτικές

εταιρείες φύλαξης, αγνοώντας τόσο θέματα ασφαλείας όσο και κόστους.

Χαρακτηριστικά  αναφέρεται  ότι  ένας  αρχαιοφύλακας  που  προσλαμβάνεται  μέσω

ΑΣΕΠ κοστίζει  στο δημόσιο περίπου 1000 ευρώ μεικτά,  ενώ αντίστοιχα μέσω της

ιδιωτικής εταιρείας το κόστος ανεβαίνει στις 2000 ευρώ μηνιαίως.

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί ο Υπουργείο για τον έλεγχο της νομιμότητας

των παραπάνω επιλογών στο πλαίσιο της διοικητικής εποπτείας που ασκεί

στους ανωτέρω αναφερόμενους φορείς;
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2. Θεωρείτε συνταγματικά ανεκτή την ανάθεση φύλαξης της πολιτιστικής μας

κληρονομιάς σε ιδιωτικές εταιρείες, όταν αυτή τοποθετείται στον πυρήνα της

κρατικής εξουσίας;

3. Και αν ναι, πώς ακριβώς εξασφαλίστηκε με την παραπάνω επιλογή η φύλαξη

της  πολιτιστικής  μας  κληρονομιάς  από  κατάλληλα  πιστοποιημένους

αρχαιοφύλακες,  οι  οποίοι  θα πρέπει  να  πληρούν αντίστοιχα τα προσόντα

πρόσληψης των μόνιμων υπαλλήλων, όπως π.χ. ως προς το ποινικό μητρώο

κ.α.; 

4. Ποιά  η  αιτιολογική  βάση  μιας  τέτοιας  επιλογής  της  διοίκησης,   όταν  το

κόστος  αυτής  είναι  διπλάσιο  σε  σχέση  με  την  επιλογή  για  πρόσληψη

υπαλλήλων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου μέσω ΑΣΕΠ; 

Ο ερωτών Βουλευτής

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος
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